
250 Jahre Ulrichskirche Unterlenningen 

Kleines Ulrichskirchen-Rätsel - Lösung 

1) Die Tafel von der Einweihung der Kirche an der Wand rechts vom Ofen verweist 
auf eine Bibelstelle. Wovon liest man dort? 

A) Vom Volk Gottes 
B) Vom Doppelgebot der Liebe 
C) Vom Tempel des Heiligen Geistes 

2) Wie viele Liedtafeln sind im gesamten Kircheninnenraum angebracht? 

A) 3 B) 4 C) 5 

3) Wie viele Kirchenbänke stehen in der Ulrichskirche? 

A) 27 (17 unten, 10 oben)  
B) 42 (22 unten, 20 oben) 
C) 38 (22 unten, 16 oben) 

4) Wie viele Stufen muss man erklimmen, um auf die Empore zu gelangen? 

A) 16 B) 12 C) 24 

5) Welche Farbe haben die Sitzpolster auf den Bänken und Stühlen? 

A) Violett B) Blau C) Grau 

6) Wie viele Arme hat der Kronleuchter? 

A) 6 B) 7 C) 8 

7) Welcher der 4 Evangelisten fehlt auf den Bildern neben der Kanzel? 

A) Markus B) Johannes C) Lukas 

8) Welche Geschichte erzählt der Taufstein nicht? 

A) Die Geburt Jesu B) Die Himmelfahrt 
C) Die Austreibung aus dem Paradies 

9) Auf wie vielen hölzernen Pfeilern steht die Empore? 

A) 9 B) 7 C) 5 
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10) Bei der Renovierung des Chors im Jahr 1952 entschied man sich beim   
Sternrippengewölbe für folgende Farbkombination : 

A) blau/rot/silber B) rot/grün/gold C) schwarz/grün/gold 

11) Wie viele Ecken hat der Turm? 

A) 8 B) 6 C) 5 

12) Wer hat bei der Renovierung 1956 das Gestühl auf der Empore hergestellt? 

A) Wilhelm Schmid B) Fritz Loser C) Ernst Tscheulin 

13) Und wer das Gestühl im unteren Teil des Schiff? 

A) Wilhelm Schmid B) Fritz Loser C) August Gökeler 

14) Wie viele Kassetten sind in der Kassettendecke der Sakristei zu zählen? 

A) 36 B) 42 C) 48 

15) Für welches Ziffernblatt hat man sich bei der Neuanschaffung der Turmuhr 
entschieden? 

   
      A) 303 g             B) 901 d               C) 922 b 

 
16) Was hat Gottlieb Röhm im Putzraum unter dem Aufgang zur Empore  
installiert? 

A) Ein Notstromaggregat 
B) Ein Drehregal für Putzmittel 
C) Einen Rollenendschalter zur automatischen Beleuchtung 

17) Wie hoch ist der Kirchturm vom Boden bis zur Spitze? 

A) 12,50 m B) 16,50 m C) 23,60 m 


